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ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU 
Zprávy z obecního úřadu 
Dobrý den, vážení spoluobčané. Rád bych Vás pozdravil na začátku prázdnin 
a seznámil Vás s informacemi z obecního úřadu.  
Počátkem roku se pracovalo na přípravě žádostí o dotace, kde byly podány 
žádosti u Plzeňského kraje. Zastupitelstvo kraje nám schválilo dotace 
na následující projekty:  
200 000 Kč na výměnu jednoho keseneru za podvodní míchadlo, výměnu 
odtokových žlabů a uklidňovacích válců dosazovacích nádrží, výměna 
armatur a čerpadel čerpací stanice a osazení kyslíkové sondy do oxidačního 
oválu.  
250 000 Kč na vnitřní opravu třídy, ložnice a chodby v mateřské škole včetně 
doplnění elektroinstalace, podlahových krytin a vestavěných skříní.  
500 000 Kč na změnu povrchu asfaltového hřiště u dětského hřiště za povrch 
pro multifunkční hřiště  
Tyto projekty by měly být realizovány do konce tohoto roku. 
Na další akce, které byly naplánovány, nebyly dotační tituly vypsány, přesto 
se na nich již začalo pracovat: 
- Probíhá renovace herních prvků dětského hřiště včetně kompletní 

renovace pískoviště.  
- Dětské hřiště bylo doplněno o další herní prvky o lanovou pyramidu, 

lanovku a osazení workoutového hřiště.  
- Byla osazena podzemní nádrž na hasičské hřiště pro zvýšení jeho 

využití k tréninkům a soutěžím včetně betonové plochy pro základnu 
k hasičským soutěžím. 

- Provedlo se prořezání lipové aleje suchých přestárlých větví a osazení 
„stříšek“ na dutiny stromů. V lipové aleji můžete při své procházce najít 
„stříšku“ ve tvaru srdíčka, jablíčka a hruštičky. 

- Dojde k osazení nové lávky ke studánce ve Volší. 
- U objektu moštárny bude provedena zpevněná plocha se stříškou 

pro zájemce moštování a drobné opravy fasády. 
- Na stavebním úřadě se projednává projekt, na kterém spolupracujeme 

s TJ Sokol na provedení nového umělého povrchu tréninkového hřiště. 
Žadatelem o dotaci bude TJ Sokol a obec přispěje na jeho provedení 
částkou do 2 milionů korun. 

- Na hřbitově se prování vnitřní opravy omítek márnice a vyzdívá nový 
sloupek s jedním polem hřbitovní zdi, které byly sraženy nezabrzděným 
automobilem. 
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Obec na svém posledním zasedání podpořila jako další spolek i rybáře 
částkou ve výši 12 tis. Kč a dále TJ Sokol částkou ve výši 70 tis. Kč 
na pořízení projektové dokumentace na tréninkové hřiště. Dále 
zastupitelstvo schválilo opravu hrobu našeho významného rodáka pana 
Bernarda Kypty, který nemá žádné známé potomky. Hrob s vysokým 
pomníkem se naklání a ohrožuje další hroby. K tomuto významnému 
rodákovi píše náš kronikář na jiném místě tohoto vydání Věžky. 
Srdečně Vás zvu na tradiční hlemýždí závody přes návesní rybník, které 
se budou konat v neděli 24. července, kde jsou pro závodníky připraveny 
hodnotné ceny a pro ostatní občerstvení a pro děti skákací hrady zdarma. 
Těším se hojnou účast, když jsme v loňském roce tuto tradiční akci nemohli 
uspořádat. 
Přeji Vám tímto příjemně strávené prázdniny a dovolenou. 

     Ing. Roman Kohout,  
starosta 

 
 
VÍTÁNÍ  OBČÁNKŮ 
Letošní vítání občánků se konalo v neděli 15. 5. 2022 v zasedací místnosti 
OÚ Druztová. 

Přivítáni byli:  
Lucie Holanová   Eliška Poláková 
Jonáš Danielko   Vítek Fiala 
Julie Zimmermannová   Vanessa Sládková 
Antonín Navara   Eliška Peláková 

Přivítané děti dostaly od OÚ Druztová na památku porcelánovou jídelní 
soupravu a dětský příbor. Děti z Lesní mateřské školy Berounka vystoupily 
v doprovodu p. Marie Peroutkové a p. Veroniky Peckertové s pásmem 
básniček a písniček. Vystoupení se jim moc povedlo a ještě jednou jim 
děkujeme.  

       za OÚ Druztová 
       Radka Fraňková 
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TURISTICKÝ VÝLET DO LÁZNÍ KYNŽVART A MARIÁNSKÝCH 
LÁZNÍ 
TJ Sokol Druztová, odbor ASPV připravil na 11. května 2022 první letošní 
turistický výlet. Cílem byly Lázně Kynžvart a Mariánské Lázně.  
Z Plzně jsme odjely (opět samé ženy) v 7:07 hod. vlakem a na nádraží 
v Lázních Kynžvart jsme dojely v 8:25 hod. První naší zastávkou byl zámek 
Kynžvart, vzdálený od nádraží jeden a půl kilometru.   
V 16. století zde stávala tvrz, 
kterou nahradil koncem 
16. stol. renesanční zámek, 
vybudovaný pány 
z Cedvicu. Po bitvě na Bílé 
Hoře jim byl majetek 
zkonfiskován a připadl rodu 
Metternichů.  Nejslavnějším 
majitelem byl od roku 1818 
Klement Václav Metternich, 
první kancléř Rakouského 
císařství.  Působil také jako 
obratný zahraniční diplomat 
a často u něho pobývali 
hosté z nejvyšších kruhů 
zahraniční politiky. Z těchto 
důvodů potřeboval 
reprezentativní sídlo. Nechal 
tedy zámek Kynžvart 
přestavět italským 
architektem Pietro Nobilem 
ve stylu vídeňského klasicismu. Pro zajímavost, viz Wikipedie, stála 
přestavba 900 tisíc zlatých (dnes 45 milionů eur). Půjčku na přestavbu 
poskytl Metternichovi vídeňský bankéř Salomon Rothschild. Na zámek 
zavítali významní hosté, např. ruský car Alexandr I., car Mikuláš I., rakouský 
císař František I., básník Johann Wolfgang Goethe a další. Zámek byl 
majetkem Metternichů do roku 1945, kdy jim byl zkonfiskován a stal se 
vlastnictvím státu. Veřejnosti byl zpřístupněn v roce 1947, ale v roce 1976 
byl uzavřen a kompletně vystěhován kvůli dřevomorce domácí, která 
napadla podlahy, krovy, knihovnu. Teprve v roce 1994, po generální opravě, 
byla zpřístupněna část expozice. Celková rekonstrukce byla dokončena 
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v roce 2000 a stála 82 milionů korun s přispěním evropských fondů. Zámek 
byl vyhlášen národní kulturní památkou. 
Naše prohlídka zámku začala v 9 hodin a prohlídková trasa zahrnovala více 
než 20 místností, např. přijímací sál, zámeckou jídelnu, kulečníkový salón, 
kuřácký a pánský salón, hudební salón, zbrojnici, knihovnu, kabinet kuriozit, 
orientální chodbu, zámeckou kapli. Na zámku je k vidění spousta vzácných 
darů, které Metternich obdržel od svých hostů, dále sbírky mincí rukopisů 
a minerálů. V jídelně je krásný zlatý jídelní servis – dar města Paříže. Tento 
servis byl zapůjčen pro natáčení filmu Obsluhoval jsem anglického krále.   
Zámecká knihovna je jedna z nejvýznamnějších v Čechách. Čítá 24 tisíc 
svazků z různých oblastí např. filozofie, historie, astronomie, botaniky, 
hudby atd. Zámecká kaple je zasvěcena sv. Antonínovi z Padovy a do 50. let 
20. století byla místem konání poutních Antonínských mší.  
Ještě pro zajímavost – v roce 1963 se na zámku Kynžvart natáčel film Kdyby 
tisíc klarinetů. V současné době je zámek vkusně upraven a vyzdoben 
krásnou květinovou výzdobou. Kolem zámku je rozsáhlý anglický park 
s vzácnými okrasnými stromy a několika rybníky. V roce 2008 zde bylo 
vybudováno golfové hřiště. 
Po prohlídce jsme se vydaly do města Lázně Kynžvart, vzdáleného od zámku 
také jeden a půl kilometru. Sluníčko už pěkně hřálo. Na náměstí jsme našly 
pěknou cukrárnu a posílily se na další cestu kávou a zmrzlinou.  
Město Lázně Kynžvart se nachází v Karlovarském kraji v okresu Cheb. První 
písemná zmínka o něm pochází ze 13. století. Má bohatou historii, vystřídalo 
se zde mnoho majitelů. Zažilo vzestupy a pády. V 16. století se zde těžilo 
zlato, stříbro a cín. V 17. století poničil velkou část města požár. Největšího 
rozmachu dosáhlo za vlády Metternichů. Roku 1863 zde nechal vybudovat 
Richard Metternich, syn kancléře Klementa Metternicha, první lázeňský 
hotel Metternich, dnešní hotel Orlík. Tím položil základ kynžvartského 
lázeňství. V roce 1870, na  svátek svaté Markéty, byl vysvěcen nový kostel, 
nacházející se na náměstí, spolu s mariánským sloupem z 16. století 
a sochami Krista Trpitele a svatého Vavřince.  
Na západním svahu asi kilometr od města je lázeňská čtvrť, která vděčí 
za svůj vznik třem darům přírody: blahodárnému klimatu, minerálním 
pramenům a ložiskům slatiny v okolí. Je zde vysoká a stálá vlhkost vzduchu 
a vysoký stupeň čistoty ovzduší s nízkým obsahem alergenů. Minerální 
prameny jsou součástí zřídelní soustavy kyselek uvnitř mariánskolázeňské 
soustavy. Nejznámější zdejší pramen má jméno Richard. V Lázních 
Kynžvart se léčí onemocnění dýchacího ústrojí, kožního onemocnění, 
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nemoci ledvin a močových cest a obezity. V současnosti se zde léčí i potíže 
způsobené po prodělání Covidu. Jsou zde i dětské lázně. 
Po odpočinku ve městě jsme pokračovaly přes krásnou lázeňskou čtvrť 
do Mariánských Lázní. Šly jsme po zelené turistické značce dle papírové 
mapy. Čekalo nás 10 km chůze. Udržovaná cesta a zároveň cyklostezka 
vedla po okraji Slavkovského lesa v příjemném chládku. Zdálo se, že nemá 
konce. Pěšky touto cestou nešel nikdo určitě nejméně 20 let (tedy 
s nadsázkou). Ale my jsme to zvládly, i když s menšími šrámy na těle i duši. 
Věřím, že časem na to budeme vzpomínat s úsměvem a hrdostí. 
Po 7 kilometrech a několika občerstvovacích zastaveních jsme dorazily na 
rozcestí. První značka s ukazatelem Mariánské Lázně! Spadl mi kámen ze 
srdce. 
Dále jsme se vydaly po modré značce. Zbývaly nám 3 kilometry do cíle, 
neustále z mírného kopce. Na okraj Mariánských Lázní jsme dorazily 
od lázeňské čtvrti v Kynžvartě za dvě a půl hodiny. Modrá nás dále dovedla 
až k hlavní ulici, odkud byl kousek ke zpívající fontáně. Ještě jsme 
se posilnily a odpočinuly si v restauraci U Koule, prošly si opravenou 
kolonádu a v patnáct hodin jsme čekaly na zvuky fontány. Zahrála nám 
Beethovenovu Osudovou. Spolu s tryskající vodou, slunečními paprsky, 
krásným prostředím a lázeňskou atmosférou to byl  nevšední zážitek. 
Pak už nám zbývala jen cesta na nádraží a odtud stejným, příjemným 
vláčkem jako ráno, cesta do Plzně. Do Druztové jsme dorazily v 18:20 hod. 
Byl to náročný, ale vydařený výlet se spoustou zážitků. Určitě na něj 
nezapomeneme. Ušly jsme za celý den 17 km, 25 742 kroků, 5 pater. 
Tak zase příště.  

Za TJ Sokol Druztová  
Marcela Laurencová 

 
TJ SOKOL DRUZTOVÁ 
Atletické závody 
V sobotu 7. května jsme se s dětmi v Nýřanech zúčastnili okresního kola 
atletické soutěže. Naši závodníci: David Vachovec, Kristýnka Vachovcová, 
Emička Mašková a Anežka Gruberová. Všechny musím pochválit, vydali ze 
sebe ty nejlepší výkony. A výsledek? David Vachovec 3. místo v kategorii 
mladší žáci a Anežka Gruberová 6. místo v kategorii mladší žákyně. Oba 
postoupili do krajského kola.  
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Krajské kolo probíhalo v sobotu 28. května na stadionu Škoda Plzeň 
Skvrňany. Anežka Gruberová obsadila 7. místo, což bylo první nepostupové 
a David Vachovec 11. místo. A to jsou skvělé výsledky. Konkurence byla 
velká a mezi jednotlivými závodníky byly minimální rozdíly. 
Příští rok se určitě budeme chtít znovu zúčastnit. Doufáme, že se řady našich 
závodníků rozrostou. 
Den dětí 
Oslava dětského dne se nesla v tradičním duchu. Nejprve děti poměřily své 
síly v běhu a v jízdě na kole. Ti, kteří se umístili na prvních třech místech, 
byli odměněni medailí a diplomem. Ostatním dětem to však nemuselo být 
líto. Všichni za své snažení dostali perníkovou medaili a nanuk.  
Odpoledne pokračovalo na fotbalovém a dětském hřišti. Zde bylo připraveno 
deset stanovišť. U každého z nich si bylo možné vyzkoušet jeden druh 
sportu: hod, fotbal, florbal, lukostřelbu, gymnastiku, košíkovou, kuželky, 
tenis, skok daleký a karate. 
Po absolvování všech stanovišť děti doslali ještě malý dárek. 
Výlet na Říp 
V sobotu 11. června jsme vyjeli na skvělý výlet. Autobus nás odvezl do obce 
Krabčice-Rovné, odtud nás čekal výšlap na horu Říp. Nejprve cesta vedla 
krásnou lipovou alejí. Poté začalo prudké stoupání. Odpočinout jsme 
si mohli na Mělnické vyhlídce, dále cesta pokračovala chvilku lehce 
do kopce a následovalo opět strmé stoupání. Na vrcholu stála románská 
rotunda sv. Jiří a sv. Vojtěcha. Pod vrcholem jsme se občerstvili na chatě 
Říp. Po odpočinku jsme se stejnou cestou vrátili zpět k autobusu. Přejeli jsme 
do nedaleké obce Ledčice. Zde jsme navštívili HistoryPark. Skvělí lektoři 
nás seznámili s historií člověka. Vyzkoušeli jsme vykopat jámu na mamuta 
a dozvěděli se, proč ještě nikdo žádnou pravěkou jámu na mamuta nenašel. 
Seznámili jsme se s prací archeologa. Pomocí polévkové lžíce, fanky 
a štětečku jsme odkryli pravěký hrob a pokusili se určit, komu hrob patří. 
V keramické dílně jsme si vyrobili pravěký suvenýr. Velkou výzvou pro nás 
bylo rozdělat oheň pomocí křesadla. U toho byla velká zábava. Dále jsme si 
vyzkoušeli, jak namáhavé bylo vybrousit ostří z plochého kamene nebo 
namlít zrní. Bylo to poučné i zábavné. Celý den se perfektně vydařil. 
Přejeme vám krásné léto, dovolenou a prázdniny. Po jejich skončení vás 
zveme dne 3. září na cestu pohádkovým lesem. 

      za TJ Sokol Druztová 
 Jitka Vracovská 
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SOVIČKY 
Tak se nám ta naše námořnická výprava pomalu, ale jistě chýlí ke konci. Celý 
rok jsme společně táhli za jeden provaz a teď je čas pomalu se rozloučit 
a popojet zas o kousek dál. Někteří „povýší“ do Sluníček, ostatní v září 
přivítají nové kamarády a stanou se „mazáky“ ve třídě Soviček. 
Těch posledních pár týdnů v téhle sestavě ale stálo opravdu za to. 
Na svátek maminek si děti nacvičily pro všechny své příbuzné takovou malou 
připomínku toho našeho námořnického putování. Maminky ještě dostaly 
přídavkem krásnou básničku a srdíčko darované z lásky. 
Hned, jak začalo sluníčko trochu víc hřát, vyráželi jsme každý den hned po 
svačině do přírody, kde děti poznávaly rostliny i živočichy, dalekohledem 
prozkoumávaly okolí, naučily se hrát nové hry a zažily spoustu dalších 
dobrodružství. 
Na Den dětí jsme zabalili deku, jídlo a pití a vydali se směr Dolany. Na louce 
si děti sami připravily piknik, pohrály si a za pomoci bublifuků vykouzlily 
stovky bublinek, které se vznášely ve větru – krásná podívaná. V cukrárně 
jsme si pak daly výbornou zmrzlinu, a tak nám cesta zpět utekla jako nic. 
Na výlet do Blovic nám počasí sice moc nepřálo, ale protože program probíhal 
v muzeu, vůbec to nevadilo. Místní skřítek nás provedl a seznámil nás 
s řemesly leckdy zapomenutými. Když si pak chlapci i dívky vyzkoušeli 
etiketu tehdejší doby, dýchla na nás minulost se vším všudy. Na závěr si děti 
skřítka vyrobily a odvezly domů. Pro nepřízeň počasí se sice neuskutečnila 
druhá část výletu – návštěva Ždírecké ZOO – ale i tak to bylo moc hezké 
dopoledne. 
Zlatým hřebem byl 11. 6. sjezd Berounky na raftech společně s rodiči. Zatímco 
rodiče poctivě pádlovali, děti se kochaly přírodou a užívaly si vodu. Po dvou 
hodinách jsme se doplavili ke kiosku u Votrubů v Nadrybech. Pro všechny 
odvážlivce zde byla připravená pirátská stezka a hledání pokladu. Odměnou 
pak byly malé dárky pro všechny. U táborového ohně, při zpěvu trampských 
písní a opékaní špekáčků, jsme se postupně rozloučili. Za pomoc na této akci 
chci moc poděkovat vybraným členům SDH Druztová. Díky nim proběhlo vše 
hladce a bez komplikací. Také děkuji Tomášovi Heřmanovi za doladění 
celkové atmosféry při hře na kytaru. 
Do konce roku pár akcí ještě jistě stihneme, ale já bych už teď chtěla popřát 
všem krásné léto a zasloužený odpočinek. 
Zvláštní poděkování patří rodičům za podporu a zájem. Doufám, že si tento 
školní rok užili společně se svými dětmi. 
                                                               Za třídu Soviček zapsala Klára Dőrfler 
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KONEC ŠKOLNÍHO ROKU SE SLUNILKOU A SLUNÍČKEM 
Jarní slunce začalo pomalu hřát a děti ze třídy Sluníček  pozorovaly, jak 
se v přírodě a v zahradách probouzejí  zimní  spáči. Se Slunilkou 
a Sluníčkem prováděly pokusy s klíčením semen a pozorovaly, jak roste nať 
u seříznuté a do vody ponořené  mrkve a bramboru. Do třídy donesly větve 
stromů a keřů, aby sledovaly  rašení pupenů  na větvích  v teple  třídy 
a v přírodě. Proměnily se v zahradníky  a  povídaly si o zkušenostech s prací 
na zahradě, o tom jak připravují doma s rodiči a prarodiči záhony  a poučení 
našly v příběhu „Jak si rýč na jaře udělal prázdniny“. Naklíčený brambor 
zasadily do kbelíku a těší se na podzimní sklizeň. O tom, že velkou 
pomocnicí zahradníků je žížala, se děti přesvědčily při pokusech a jejím 
pozorování. Své znalosti o zahradničení si rozšířily při programu Biopoklad, 
se  kterým za dětmi  přijela Danča z občanského sdružení Ametyst. Při 
aktivitách na školní zahradě se dozvěděly co je kompost, jak vzniká, jak 
kompostovat odpad z domácnosti, co do kompostu patří a co ne, prakticky 
vyhledávaly s pomocí lupy v zemině užitečné drobné živočichy a zahrály 
si hru na krtka.  
Poslední dubnový týden se sluníčková třída proměnila ve třídu plnou čar, 
kouzel, čarodějnic a čarodějů. Blížila se Filipojakubská noc a čarodějničtí 
učňové se zdokonalovali ve znalostech kouzel a zaklínadel, bylin, ze kterých 
vařili lektvary a nechyběl ani tanec, zpěv a všelijaká zvířecí havěť. Své 
čarodějnické umění zúročili na Sletu čarodějnic, který se konal na školní 
zahradě. S maminkami, velkými čarodějnicemi, plnili úkoly a skládali 
závěrečné zkoušky. Všichni vše zvládli na 1 a tak si zasloužili nejen odměny, 
ale i roztodivné dobroty, které ze svých kuchyní  donesly maminky. Na závěr 
sletu čarodějové a čarodějnice svolali u ohniště mocné síly, aby zapálily  
plameny a oni si nad nimi opekli  uloveného hada (točený salám). 
Po posledním tanci se všichni rozletěli do svých domovů. 
Měsíc  květen  patřil maminkám a rodině, hudbě a zpěvu.  Děti vyrobily pro 
maminky přání z recyklovaného papíru, který měly připravený z ledna 
a navštívily krejčovskou dílnu Aleny Lindové ve Zruči – Senci. Společně 
s paní švadlenou vyrobily pro maminky srdíčka a nezapomněly ani 
na maminky svých kamarádů, kteří  ve školce ten den chyběli. Prohlédly 
si dílnu a viděly, co vše je třeba udělat, než se  ušijí šaty, sako nebo dírka 
na knoflíky. 
Za hudbou jsme se vypravili na zahradu  MŠ ve Zruči-Senci. Žesťový soubor 
ZUŠ Třemošná Zatrub! Band připravil pro  malé posluchače úžasný koncert 
plný filmové a pohádkové hudby spojený s převleky muzikantů a scénami 
z filmů. Děti si  koncert užily a odcházely plni  hudebních zážitků. 
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Blížil se Den rodin a tak jsme si povídali o rodině, rodičích, prarodičích, 
nakreslili jsme dům, ve kterém děti bydlí a s rodinou Zpěvavých se děti 
naučily píseň Muzikantská rodina. 
Ve druhé polovině měsíce jsme navštívili keramickou dílnu Vlaďky 
Poppové a včelaře Martina Černého.  
U Vlaďky se děti seznámily s keramickou dílnou a hlavně s keramickou 
hlínou. Pod jejím vedením  si vyrobily obrázek nebo misku a zjistily, že práce 
s hlínou není vůbec jednoduchá, jak se na první pohled zdá. Dověděly se, že 
jednotlivé části  hlíny se lepí lepidlem, kterému se říká šlikr a barva, se kterou 
na vypálené  výrobky po týdnu malovaly, se jmenuje glazura. Když 
umělecká díla prošla podruhé keramickou pecí, přišel den D a Vlaďka 
přinesla do školky velkou krabici. „Jééé..ukaž…já to chci taky vidět …“. 
Malí keramičtí šikulové byli nadšeni z výsledků svého snažení  a teprve 
jejich maminky... 
Martin nás pozval do svého včelařského království a vyprávěl o tom, co vše 
obnáší práce se včelami. Děti si vyzkoušely odzátkovat plástve a sledovaly,  
jak se v odstředivce dostane med z pláství ven. Dostaly k ochutnání  med 
a ke žvýkání kousky vosku. Do školky si s sebou od Martina odnášely 
sklenici letošního prvního medu. 
Vlaďko a Martine, ještě jednou moc děkujeme. 
Červen začal jak jinak, než oslavou svátku dětí. Svůj den si Sluníčka užila 
v polesí Háj. Paní učitelka  Iveta pro ně  připravila zábavné dopoledne, při 
kterém si prověřily svoji zručnost, znalosti a obratnost. Děti sportovaly, 
hledaly v přírodě živého tvora, poznávaly stromy a na papír obkreslovaly 
jejich kůru, zahrály si veselé pohybové hry a na dece si udělaly piknik. Za své 
výkony dostaly sladkou odměnou a k svátku dětí   knihu. 
7. června jsme se všichni těšili na  výlet do muzea v Blovicích a Ždíreckou 
ZOO. Bohužel od rána pršelo a tak jsme si užili jen prohlídku muzea „starých 
časů“ a výtvarnou dílnu, ve které si děti vyrobily papírového skřítka. I přes 
nepříznivé počasí  se výlet vydařil a dětem se líbil. 
Na bádání v kostele Máří Magdaleny nás pozvala Maruška Peroutková 
v souvislosti  s dnem Noci kostelů. Se skřítkem Aproč si děti kladly otázky, 
s lupami zkoumaly nerosty a kostry živočichů a svou fantazii uplatnily při 
hrách s pískem a kreslením částí podlahy kostela. Maruško, děkujeme 
za pozvání. 
Následující  týden vyrazilo 18 dětí na cyklovýlet do cukrárny U Samků. 
Cestu po silnici a hlavně v terénu zvládly bez problémů a odměnou byla  
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zmrzlina, na které si všichni pochutnali. No a pak ... honem nasedat a hurá 
zpátky do školky. 
Školní rok se pomalu blíží ke svému konci a nastává čas loučení. 
Na 23. června máme naplánované setkání rodičů a kamarádů  ze třídy 
Soviček na školní zahradě, abychom se rozloučili s budoucími prvňáčky. 
Děti se Slunilkou a Sluníčkem připravují krátké vystoupení  a paní učitelky 
slavnostní okamžik loučení. Do první třídy odchází Antonín Výška, Filip 
Černok, Julie Svobodová, Filip Šlosar, Václav Korelus, Bára Honzíková, 
Ondřej Blecha, Nikol Nováková, Vítek Nekola a Eliška Bukovjanová. Na 
památku školáci dostanou  knihu a drobné dárky, které jim  budou připomínat 
letošní cestu kolem řemesel a povolání. Přejeme budoucím prvňáčkům 
šťastný start do nové etapy svého života a krásné vzpomínky na mateřskou 
školu. 
Provoz školky bude do 15. července a poté se budova promění na staveniště. 
Během prázdnin bude probíhat  rekonstrukce třídy Soviček a schodiště. 
Přeji všem čtenářům krásné slunné letní dny plné pohody a šťastné návraty 
z cest. 

Iva Straková 
 

ZPRÁVA SDH DRUZTOVÁ  
V minulém čísle jsem informovala o nově zřízené 
skupině dobrovolníků ochrany obyvatelstva SDH 
Druztová. Tato skupina vznikla proto, že nemáme 
výjezdovou jednotku, ale pokud je potřeba řešit určité 
věci, jsme schopni to zajistit, což už se mnohokrát 
ukázalo, jen jsme to teď udělali oficiálně. Skupina 
funguje na výzvu starosty obce, popř. na žádost HZS. 
Na Velký pátek 15. dubna jsme uspořádali Velikonoční turnaj ve střelbě pro 
jednotlivce. Zastřílet si mohli jak hasiči, tak nehasiči, malí i velcí, děti 
i dospělí. Plnily se 4 disciplíny (vzduchovka, luk, šipky, nejmenší 
a přípravka házeli na plamen a pro ostatní foukačka). Celkem se zúčastnilo 
173 závodníků v 7 věkových kategorií. 
17. dubna jsme pro děti uspořádali Velikonoční stezku aneb Pomoc zajíčkovi 
stát se hasičem. Na trase děti plnily 9 úkolů, kterými zajíčkovi pomohly 
zjistit, co vše musí udělat a umět, aby se mohl stát hasičem. V cíli na děti 
čekal zajíček, kterému se odevzdávali vyplněné karty, a za pomoc dostaly 
děti odměnu. Celkem se našlo 36 pomocníků, díky kterým zajíček zjistil vše 
potřebné. 



 13 

Od 16. 3. do 20. 4. jsme se opět zapojili do Velikonoční výzvy aneb 
neposedná kuřátka, kterou uspořádal Domeček Hořovice. Letos se tedy 
tvořila kuřátka. Cílem bylo najít obec s co největším výskytem kuřátek 
v porovnání s počtem obyvatel a podpořit tak vytvoření velikonoční výzdoby 
v naší obci. Mohly se zapojit rodiny, či jednotlivci. Vítězná obec či město 
získalo titul Kuřátkov 2022. V naší obci se vytvořilo 130 kuřátek a obsadili 
jsme 21 příčku z 96 přihlášených vesnic či měst ze všech koutů republiky. 
Všem, kdo se zapojil, ještě jednou děkuji. 
30. dubna jsme pro děti uspořádali stezku Zapomětlivá čarodějnice. Na trase 
čekalo děti 10 úkolů, ve kterých pomáhali čarodějnici vzpomenout si na 
různé věci. V cíli na děti čekala čarodějnice, kdy díky zaklínadlu, které děti 
cestou vymyslely, si vyčarovaly odměnu. 
O víkendu 6. – 8. května jsme se s mladými hasiči vydali na jarní soustředění, 
opět do kempu Oáza na hracholuské Radosti. Zúčastnilo se 22 dětí, o které 
se staralo 12 dospělých. 
Tentokrát se děti na víkend stali cirkusáky a vyzkoušely si vše možné, co je 
vidět v cirkusu. Vše pod záštitou hlavního Cirkusu Uhasto. Nechybělo ani 
vlastní cirkusové číslo, či cirkusový osmiboj a noční představení. 
14. května se konala po dvouleté pauze okrsková soutěž v požárním útoku 
pro dospělé. Jeli jsme do Kyšic, kde nás reprezentovala dvě družstva. 
Družstvo mužů (Václav Pěchouček, Michal Čermák, Jaroslav Danielko, 
Lukáš Paďour, Jaroslav Hauptmann, Tomáš Horecký, Jakub Ekstein) 
se umístilo na 4. místě. Družstvo žen (Karolína Kliková, Renata Kostková, 
Jana Štruncová, Jindřiška Kovandová, Tereza Paďourová, Veronika 
Schilingerová, Emílie Čermáková) se také umístilo na 4. místě. 
21. května slavilo SDH Zruč 110 let od založení sboru, při té příležitosti se 
uspořádala soutěž v netradičním útoku a štafetě. Za náš sbor se opět 
zúčastnila dvě družstva. Muži (Jaroslav Hauptmann, Michal Čermák, Václav 
Pěchouček, Emílie Čermáková, Lukáš Paďour, Vojtěch Kovanda) se opět 
umístili na 4. místě. A protože holky (Jindřiška Kovandová, Tereza 
Paďourová, Jana Štruncová, Lucie Svobodová, Renata Kostková, Emílie 
Čermáková) drží basu, skončily také na 4. místě. 
V neděli 22. května se konala také po dvouleté pauze okrsková soutěž 
v požárním útoku mladých hasičů, kde pořádajícím byl SDH Senec. Soutěž 
se konala na základně kynologického klubu ve Zruči, náš sbor 
reprezentovalo 5 družstev. Družstvo starší (Vojtěch Kovanda, Matouš 
Krejsa, Tomáš Kovanda, Nikolas Benedík, Karla Bažantová, Sofie 
Beranová, Adéla Široká) vybojovalo 3. místo, mladší A (Barbora 
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Korelusová, Anna Šmajstrlová, Jan Šmajstrla, Kristýna Kučerová, Monika 
Černá) se umístilo na 4. místě. Družstvo mladší B (Michael Benedík, Matěj 
Kepl, Nikoleta Dörfler, Julie Svobodová, Rozárie Bažantová) skončilo 
na 7. místě. A nakonec družstva přípravek – A (Matěj Kostka, Petr Novák, 
Maxmilián Kodalík, Tobiáš Paďour, Vítek Nekola) si odneslo 2. místo a B 
(Jaroslav Danielko, Jiří Danielko, Jáchym Polívka, Katka Kostková, Gita 
Čermáková), získalo 3. místo. 
4. června se konala Noční jízda, kterou pořádalo SDH Česká Bříza, za nás 
vyjelo na trasu jedno družstvo žen (Lucie Vracovská, Karolína Kliková, 
Magdaléna Krňoulová, Jana Štruncová, Václav Pěchouček), které 
vybojovalo 5. místo. V Druztové u hasičárny bylo připraveno jedno z 10 
stanovišť, kdy se u nás plnila střelba z luku a ze vzduchovky.    
5. 6. jsme s dětmi odjeli na závody v požárním útoku do Letkova, kde 
se konala soutěž „O pohár SDH Letkov“.  Každé družstvo mělo dva pokusy 
a do celkového hodnocení se počítal ten lepší výsledek. Malá změna byla 
oproti předchozí soutěži dětí – běhalo se v sedmi. Dle pravidel pro Plzeň – 
sever máme úpravu na 5 dětí pro mladší, na Plzni – jihu tato úprava není. 
Nakonec nás reprezentovala 4 družstva. Starší (Matouš Krejsa, Vojtěch 
Kovanda, Anna Nekolová, Adéla Široká. Tomáš Kovanda, Karla Bažantová, 
Jan Černý) se umístilo na 23. místě. Družstvo mladší A (Rozárie Bažantová, 
Michael Benedík, Nikolas Benedík, Julie Svobodová, Matěj Kepl, Nikoleta 
Dörfler, Ondřej Šlosar) obsadilo 14. místo, mladší B (Jakub Nováček, Filip 
Černý, Matěj Kepl, Barbora Korelusová, Tomáš Kovanda, Anežka 
Hodysová, Michaela Techlová) získalo 15. místo. A naši nejmenší 
přípravkáři (Tobiáš Paďour, Filip Šlosar, Vítek Nekola, Emma Fialová, 
Adam Hodys, Gita Čermáková) běželi pro dobrý pocit, protože dostali 
všichni stejnou odměnu za výkon. 
11. června jsme ve spolupráci s MŠ Druztová jeli na raftech na Berounku. 
Více o této akci se určitě dozvíte v článku MŠ Druztová. 
18. června jsme se vydali na poslední závody v požárním útoku, a to 
na Bolevecké útoky, které pořádalo SDH Bolevec na svém cvičišti na 
Košutce. Tentokrát nás reprezentovala jen dvě družstva. Družstvo mladší 
(Ondřej Šlosar, Tomáš Kovanda, Barbora Korelusová, Eliška Korelusová, 
Matěj Kepl, Anežka Hodysová, Gita Čermáková) se umístilo na 7. místě. 
Premiéru měl dorost, který běžel celý útok ve třech za pomoci technické čety 
(Johana Heřmanová, Lucie Svobodová, Jaroslav Hauptmann) a vybojoval 
si tak 3. místo. 
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Touto cestou, bych ráda poděkovala obci Druztová, která zafinancovala 
úpravy našeho tréninkového hřiště. Teď už chybí na hřišti doladit jen pár 
detailů. Z dotací na příští rok máme v plánu nakoupit nástřikové terče, a tím 
se náš hasičský sport posune zase na vyšší úroveň. 
Poslední trénink s mladými hasiči jsme měli v pondělí 20. června, kdy byli 
na trénink pozváni i rodiče, aby si také zkusili, co musí děti zvládat. Spolu 
s dětmi si obešli 6 stanovišť, které byly připraveny u hasičárny. Děti dostaly 
medaili se znakem našeho sboru za celoroční aktivitu, a rodiče dostali 
medaili za odměnu, že to všechno zvládli. Nakonec na děti čekala pizza párty 
a dětské šampaňské. 
Mladí hasiči budou po prázdninách opět začínat v pondělí 5. září, kdy 
první hodina bude informativní pro rodiče, proto prosím všechny 
rodiče, aby se dostavili. Děti pak začnou trénovat od pondělí 12. září 
od 16:00 – 17:00 přípravka (3-6 let), od 17:00 – 18:00 žactvo (7-11 let), 
od 18:00 – 19:00 dorost (od 12 let výše).  

Za SDH Druztová  
Emílie Čermáková 

 
MYSLIVECKÝ DEN 
V neděli 12. června se v naší obci konal již 6. ročník akce pro děti nazvané 
Myslivecký den, kterou pořádá náš Myslivecký spolek Zruč – Druztová. Sraz 
byl opět za dětským hřištěm a registrace účastníků probíhala od 9 do 10 
hodin. Jako každý rok byla pro děti připravena stanoviště seznamující je 
s náplní myslivosti: střelba ze vzduchovky, určování trofejí, poznávaní 
stromů a zvěře, pozorování zvěře dalekohledem a určování zvěře podle stop. 
Po absolvování okruhu na děti čekala odměna, opékaní špekáčků a nanuk 
v místním Apollu. Na závěr programu bylo pro děti připraveno představení 
dravců panem Petrem Moulisem a přestavení jednotlivých skupin loveckých 
psů panem Romanem Kohoutem, včetně praktické ukázky výcviku a náplně 
práce loveckého psa – ohaře, kterou předvedla Alma z Údolí Dlouhé řeky 
známá jako Toník. 
Přestože počasí nám přálo a program byl nabitý, byla účast dětí nižší než 
loňském roce, což přispělo k tomu, že na jednotlivých stanovištích bylo více 
času věnovat se jednotlivým dětem, a to i těm opravdu malinkatým. 
Těšíme se na příští rok, kdy program bude rozšířen o myslivecké troubení, 
což je věc, která nenechá minimálně žádné ženské oko suché. 
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Doderek 
Děkujeme všem občanům, kteří na základě výzvy na facebooku, upravili 
svou rychlost i soustředění při průjezdem ypsilonky, kde v polovině května 
byly během tří dnů sraženy tři kusy srnčního. V případě, že se vám tato 
nepříjemnost stane a dojde ke střetu se zvěří, kontaktujte Policii ČR, která  
to oznámí příslušnému mysliveckému spolku, v jehož honitbě ke střetu 
došlo, který poraněnou zvěř dosleduje a zhaslou odstraní. Bohužel je 
pravděpodobné, že i když zvěř jenom ťuknete, bude velmi bolestivě zhasínat 
na vnitřní zranění někde v ústraní. 

Lucie Moravcová,  
kronikářka MS Zruč - Druztová 
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PING PONG 2022 

Zdravím všechny přátele sportu. Konečně se umoudřila bláznivá doba 
covidová a v sobotu 16. 4. 2022 jsme mohli opět uskutečnit ve Stodolní 
hospůdce na sále již 8. ročník velikonočního turnaje ve stolním tenise. 
Letošní ročník se opět velice vydařil. Nakonec dorazil potěšující počet 
18 hráčů, odhodlaných vydat ze sebe to nejlepší, co umějí. Celý turnaj 
se odehrával ve skvělé atmosféře plné zajímavých utkání. 
Výsledky:  
Čtvrtfinále:  - Martin Uhlíř – Venca Pěchouček 3-2 

- Přemek Vachovec – Pepa Motyčák  1-3   
- Jarda Navara ml. – Venca Hauer 1-3 
- Jiří Navara – Franta Raboň 2-3 

Semifinále:  - Martin Uhlíř – Franta Raboň 1-3       
- Venca Hauer – Pepa Motyčák 0-3 
- Jarda Navara ml. – Venca Hauer 1-3            

O 3. místo:  - Venca Hauer – Martin Uhlíř 0-3 
                                                                                                                                       
Finále:   - Pepa Motyčák – Franta Raboň 1-3 
 
Pořadí 8. ročníku 2022:     1. místo - Franta Raboň 
                                           2. místo - Pepa Motyčák 
                                           3. místo - Martin Uhlíř 
Všem zúčastněným mockrát děkuji za účast a za příjemně strávený sportovní 
den. 
V neposlední řadě je třeba poděkovat TJ Sokolu Druztová za zakoupení 
nového pingpongového stolu a financování pohárů pro první tři místa a ceny 
do turnaje. Dále ceny do turnaje věnoval Pepa Motyčák, Přemek Vachovec, 
Roman Bukovjan, Jindřiška Kovandová, Jarda Navara ml. a firma Impa 
Zruč. 
Všem jmenovaným patří VELKÉ DÍKY !!!!!!!!!!!!!!! 
                                                           Sportu Zdar a Ping Pongu zvlášť přeje 

Jirka Navara 
 



 22 

NOC KOSTELŮ   
Téma: Co pevné je a co pevné není 
Letošní Noci kostelů předcházela dlouhá příprava. Žáci z 5. A  ZŠ 
ve Zruči chystaly geologickou sbírku a děti z druhého stupně této školy 
namalovaly zase na téma – Co pevné je a co pevné není  překrásné 
obrazy.  Tyto obrazy rozjasnily opuštěný prostor kostela sv. Maří 
Magdaleny. 
Dopoledne si v této 
obří posvátné 
badatelně mohly bádat 
děti ze “Sluníčkové 
školky” z Druztové. 
Vyzkoušely si očistit 
některé zkamenělé 
ústřice v podlaze, 
prozkoumaly 
geologickou sbírku 
a nachystaly otázky na 
večerní filozofování. 
Neuvěřitelné a pro 
přepis knih o vývojové 
psychologii 
předškolních dětí 
hodné je zjištění, že 
4 leté děti 
ze “Sluníčkové 
školky” poznaly 
v hromádce drobných 
kostí někdejší žábu 
a ptáčka. V Lesní 
školce Berounce si děti mohly vyrobit překrásný šperk z kamenů 
a vyjádřit své malířské umění na plotě školky. Inspirací jim byly verše 
Josefa Hory. Opravdovou Noc kostelů ohlásil pan Beránek zazvoněním 
na zvon kostela sv. Maří Magdaleny. Publiku se představily děti, které 
muzicírují v  Základní umělecké škole v Třemošné.  Housličky, flétny. 
„Barčo, Moničko, Františko, Lojzíku!“ Krásně se hudba z vašich nástrojů 
linula prostorem kostela! A co teprve ten překrásný hlas Karinky 
Vejvodové! Nádhera! A pak se stalo cosi, co už kostel dlouho nezažil, 
nezažila to ani Druztová... Bylo to krásné a vůbec ne pevné, však křehké 
a zároveň silné... Třemošenský sbor Arnicor svými hlasy prostoupil celou 
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loď kostela a v první třetině se dotkl toho pravého – chrámového – 
vážnějšího tématu, dále pak bylo lehčeji  a lehčeji, dokonce zazněla 
píseň Johna Lenona – Hej Jude. Kostel se vyprázdnil od hudby pro 
slova. Přišel p. Libor Buček se svým hostem Radkem Schejbalem – 
amatérským filozofem a pracovníkem z hospice svatého Lazara. 
Filozofovali jsme nad tématy  – co je v životě důležité, co pevné je a co 
pevné není... Zde jsou některé výsledky našich úvah: 
„Nejlepší je úplně všechno a nejdůležitější je to, co je právě teď.“ 
Nakonec do našeho kostela zavítala Hana Šimrová se svou autorskou 
četbou. Slova už šla do tmy, z které vystupovali návštěvníci z okolních 
vesnic. Postupně zůstal kostel prázdný, aby mohl chvíli při svíčkách jen 
tak být a rozjímat na tím vším, co ho dnešní den po tak dlouhé době 
naplnilo. 

Mgr. Marie Peroutková 
 
 
 
PAN ŘÍDÍCÍ UČITEL 
Na veřejném zasedání obecního zastupitelstva se řešila i otázka hrobu 
významného druztovského občana Bernarda Kypty. Tento pedagog 
se narodil 17. 3. 1865 v Telči. Po studiu učil ve Štěnovicích a v Horní 
Bříze. V roce 1907 nastoupil na naši školu. Byl správcem hudebního 
kúru, znamenitým varhaníkem a zpěvákem. Hrál ve františkánském 
kostele v Plzni. Stal se řídícím učitelem a školní kronice zapisoval 
i události z Druztové. Učil zde 18 let. Působil na velký počet dětí 
z Druztové, Sence a Zruče. V roce 1926 odešel na odpočinek. 
V listopadu 1937 složil zakončení valčíku svého otce a v roce 1942 
vydal v Topičově edici v Praze jeho „Deník“.  
Bernard Kypta zemřel 10. června 1943 a byl pochován na našem 
hřbitově. Měl dvě dcery – Miladu a Annu, obě učily na naší škole.  

Jiří Folk 
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KRONIKA OBCE DRUZTOVÁ 
1962 
Čištění návesního rybníka 
Návesní rybník od nepaměti nebyl čištěn. Protože je v něm ohromné 
množství bahna, bylo na MNV rozhodnuto, že bude vyčištěn. 20. května 
1962 byl vypuštěn a delší dobu nechán, aby částečně vyschl. Plzeňská státní 
pojišťovna věnovala na jeho vyčištění 15 000 Kčs. První práce byly 
prováděny 10. – 17. června a bylo využito „lžíce“, která byla přetahována 
přes rybník dvěma navijáky ke krajím. Bahno se tak shrnávalo ke břehům. 
Pak bylo pokračováno v srpnu. Buldozer „Stalinec“, vypůjčený 
od melioračních staveb, pět dní pracoval, ale pouze při krajích rybníka, 
neboť pro svou velkou váhu nemohl do středu rybníka. Navršil pouze velkou 
hromadu bahna při krajích, které pak byly bagrem, vypůjčeným z Horní 
Břízy, nakládány na vozy a odváženy k vepřínu na kompost. Pak bylo v práci 
pokračováno až v listopadu. Tím však práce dokončena nebyla a rybník byl 
znovu napuštěn. Pouze pojišťovna věnovala ještě jednou 7 000 Kčs. Celkem 
bylo odvezeno 2 298 m3 bahna. Celkový finanční náklad byl 27 003 Kčs 
a odpracováno bylo 250 brigádnických hodin.  
Znásilnění dívky 
V neděli 2. září ve 21 hod. byla znásilněna třemi druztovskými mládenci 
výrostky šestnáctiletá dívka z Druztové. Všichni tři byli zatčeni 
a ve vyšetřovací vazbě byli šest týdnů. Ve středu 31. října bylo přelíčení 
u lidového soudu v Plzni. Všichni tři byli odsouzeni podmíněně na 2 roky 
se zkušební délkou 5 roků. Čin provedli v podnapilém stavu.  
Býček na útěku 
V pondělí 17. května 1966 v odpoledních hodinách utekl z kravína na faře 
mladý býček.  
Děti, které jej chtěly vrátit, svým povykem jej ještě více vylekaly. Splašil 
se, utíkal kolem školy k řece, kterou přeplaval a utekl do Zábělé. Zde byl 
vypátrán až druhého dne a po poledni byl členy zemědělského družstva 
Václavem Suchým a Josefem Štruncem přiveden zpět do kravína. 
1967 
Vichřice 
Dne 20. února 1967 ve 3 hodiny v noci byla první letošní bouřka. 
Blýskalo se, hřmělo a pršelo. Po celý den vlál prudký vítr. Vítr neustal 
ani 21. února, ba změnil se na prudký nárazový vítr. 23. února byl krásný 
teplý den (v noci +18 oC). V 17 hod. 45 min. se přehnala větrná smršť, 
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která zasáhla celé západní Čechy, ba i Prahu. Náhle nastala úplná tma, 
děsivé černé mraky překryly oblohu a spustil se liják. Během několika 
minut nadělala vichřice mnoho škod. Sházela spoustu tašek a hřebenáčů 
se střech. Nejvíce byla postižena kaple. U bývalé farní stodoly, dnes 
chléva druztovské fary, porazila štít a před školou i s kořeny vyvrátila 
jednu ze starých lip, která padla na cestu podél školy. Lípa byla 18 m 
vysoká a průměr jejího kmene 1 metr nad zemí měřil 70 centimetrů. 
Na hřbitově bylo poraženo několik pomníků. Nejvíce škody však vichřice 
nadělala v lesích. V 19 hodin byl již úplný klid. 
Tragická událost 
Měsíc březen 1967 nepřinesl nic nového; jen nevlídné počasí. Střídá 
se sníh s deštěm bez nočních mrazíků. Rovněž duben byl pravým 
aprílovým měsícem. 26. dubna padal sníh s deštěm. Toho nevlídného dne 
mezi čtrnáctou a patnáctou hodinou se zabil na motorce mezi Bílou Horou 
„Čtyrákem“ druztovský občan Josef Bouda, bývalý předseda Místního 
národního výboru v Druztové, když se vracel domů ze zaměstnání. 
Narazil na nákladní auto, které stálo na okraji silnice. Byl okamžitě 
mrtev. Spolujezdec, který za ním seděl, jeho zeť Josef Lepič, byl 
v bezvědomí dopraven do nemocnice v Plzni, odkud se vrátil 
až 15. července.  
Uzavření hrudkoven 
Více než deset let byl hlavní závod Železnorudných dolů a hrudkoven 
v Ejpovicích morem pro daleké okolí, to znamená i pro Druztovou. Vysoké 
komíny rotačních pecí měnily mnohdy denní světlo v přítmí, tisíce tun 
popílku pokryly svěží zeleň okolní vegetace. 30. září 1967 tomu byla učiněna 
přítrž. Hrudkovny byly uzavřeny.  

vypsal Ing. Josef Kohout 
  
STALO SE … 
- před 5 lety – 2017 

- Mateřská škola byla napojena na veřejný vodovod 
 

- před 10 lety – 2012 
- B mužstvo fotbalistů ukončilo činnost 

 

- před 15 lety – 2007  
- na řece se objevil první bobr 

 

- před 20 lety – 2002  
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- povodeň – 13. srpna = nejvyšší hladina 
- fara byla převedena do majetku obce 

 

- před 25 lety – 1997 
- byla provedena konečná kolaudace ČOV 

 

- před 30 lety – 1992 
- z Mysliveckého spolku odešli dolanští lovci  

 

- před 55 lety – 1967 
- hrudkovny v Ejpovicích ukončily výrobu 

 

- před 60 lety – 1962 
- Václav Uchytil s partou chlapců zahájil práce na odkrývání 

zříceniny hradu Věžka 
- v Plzni byl tajně odstraněn pomník Stalina (dnes je v Air parku 

Zruč)  
 

- před 75 lety – 1947 
- po jarní povodni následovalo suché léto 
- stavy dobytka v obci se snížily ze 124 na 93 
- na hřbitově byla vykopána studna 

 

- před 180 lety – 1942 
- největší vesnice v Čechách – Bolevec – 5 570 obyvatel byla 

připojena k Plzni 
- hasiči v Druztové koupili stříkačku 
- po atentátu na Heydricha (27. května) byla provedena prohlídka 

všech budov v obci a polesí Háj (1. června). Náš občan Ladislav 
Lerch byl zatčen a popraven. Obce Lidice a Ležáky byly vypáleny, 
většina obyvatel zavražděna.  
 

- před 85 lety – 1937  
- Hlemýždí závody se konaly 27. 6.  

 

- před 95 lety – 1932 
- v Plzni byly dostavěny Lázně, Adrie, kino Elektra a banka Slávie  

 

- před 100 lety – 1922 
- na školu byl umístěn 2. 7. Husův reliéf, dar divadelních ochotníků 

v ceně 500 Kč.  
- v Plzni byl zkolaudován 25. 7. most přes Mži (u současné ČOV) 
- byla ražena první ČS mince – 1 Kč 
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- před 110 lety – 1912 
- kněz Josef Beran žil v červenci s rodiči a sourozenci v Druztové 

(v roce1965 byl jmenován kardinálem) 
- starostou Druztové byl Josef Holub 

 

- před 115 lety – 1907 
- u školy byla vykopána studna 14,2 m 
- v Plzni byla postavena budova nádraží a vodárenská věž v pivovaru 

 

- před 125 lety – 1897 
- v Druztové byl ustanoven občansko-vzdělávací spolek „Svornost“ 

o 38 členech 
 

- před 140 lety – 1882  
- 8. června ráno mrzlo 
- od žní pršelo téměř každý den, obilí se těžko sklízelo 

 

- před 145 lety – 1877  
- první secí stroje v Druztové – Suchý a Mattas 
- v Chrástu došlo k výbuchu v prachárně 6. 7., zemřeli dva lidé 

 

- před 165 lety – 1857  
- v Druztové byla postavena nová škola 

    
vybral Jiří Folk 

 
ZAJÍMAVÉ ČTENÍ 
Do místní knihovny byla darována zajímavá publikace „Válečný vandr 
Františka Sládka“. Podle deníků jí zpracoval a v archivech doplnil zvuk 
vnuk hrdiny Milan Sládek. Je zde popsána strastiplná anabáze vojína, 
který bojoval na srbské frontě a byl zajat. Následovalo období hladu 
a otrocké práce, pochod přes Albánii, plavba do Itálie a později do 
Francie, kde utrpení pokračovalo. Teprve vstup do legií a boj proti 
Němcům znamenal změnu. V bitvě byl zraněn, vyznamenán a vrátil se 
domů.  
František Sládek zemřel v roce 1961 a je pochován na našem hřbitově. 
Popisované události jsou starší než sto let, ale jsou stále aktuální – hovoří 
o nesmyslnosti válek! 

Jiří Folk 
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RAKYTNÍK 
Rakytník (Hippophae) je opadavý trnitý keř. Květy  vyrůstajících 
na postranních větévkách. Rozkvétají před olistěním. Plod je kulovitá 
peckovice. Semena jsou velmi tvrdá.  
Plody rakytníku řešetlákového mají vysoký 
obsah vitamínu C (cca 400 mg/100 g). Z plodů 
se za studena lisuje rakytníkový olej, který 
obsahuje vitamíny A, B1, B2, B6, C, D, E, F, K, 
P. Dále beta karoten, kyselinu listovou, 
třísloviny a minerální soli, důležité esenciální 
mastné kyseliny omega-3, 6, 9. Je také zdrojem 
vzácné omega-7 mastné kyseliny.  
Z plodů rakytníku vyrábím nejraději džem, ale 
rakytník svoje plody nechce dát. Jeho velké trny 
brání otrhání plodů. Proto doporučuji použít 
nějaké staré kožené rukavice, ty se mi osvědčily 
nejvíc.  
Džem z rakytníku 
Rakytník otrháme, odstraníme větvičky a listy, hodíme do hrnce a rozvaříme. 
Necháme chvíli vychladnout a vše rozmixujeme v mixéru (tím se oddělí 
semena, která jsou velmi tvrdá). Vše propasírujeme přes síto, odměříme  (na 
1 l šťávy dáme 1 kg cukru) a dáme opět vařit. Můžeme přidat Gelfix 1:1 nebo 
jinou želírovací látku dle návodu. Až následně přidáme cukr. 
Džem plníme do sklenic a obrátíme dnem vzhůru (nebo sterilizujeme 
20 minut při 80 oC). Džem má specifickou vůni, ale chutná výborně.  

                 Mgr. Michaela Sazamová 
 

JEDLÉ KVĚTY 
Jídlo je nejen strava, ale i pastva pro oči. Jídlo ozdobené jedlými květy je 
krásné. Lze jimi ozdobit zákusky, dorty, saláty. Zdobení květy není módní 
záležitost, svá jídla květy zdobili již staří Číňané a Řekové. K nejznámějším 
a běžně pěstovaným jedlým květům patří hodně rostlin, které pěstujeme na 
našich zahradách. Na zákusky lze použít tyto rostliny: levandule, hvozdík, 
dobromysl, sedmikráska, violka, růže a další. Do salátů můžete použít tyto 
rostliny: sedmikráska, lichořeřišnice, cuketa. Vždy je ale nutné se přesvědčit, 
zda jsou vybrané květy opravdu jedlé a nejsou chemicky ošetřené.  

Mgr. Michaela Sazamová 
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VÝROČÍ   OBČANŮ       
Ve třetím čtvrtletí roku 2022 oslaví svá významná životní výročí tito naši 
spoluobčané: 

ČERVENEC: 
Aur Václav      2.  7. 1957  65 let 
Klik Václav      9.  7. 1942  80 let 
Rozumová Miloslava   10.  7. 1930  92 let  
Duchoň Bohumil   11.  7. 1947  75 let  
Spinerová Jana    19.  7. 1952  70 let 
Bambasová Libuše   25.  7. 1957  65 let  
Kostková Miluše   26.  7. 1957  65 let 

SRPEN:  
Šesták Miroslav    12.  8. 1957  65 let 
Hofmann Miroslav   14.  8. 1952  70 let 
Čechová Jaroslava   15.  8. 1952  70 let 
Mundl Emil    27.  8. 1952  70 let 
Šimandlová Iveta   29.  8. 1972  50 let 

ZÁŘÍ: 
Lang Jan      13.  9. 1972  50 let  

Obecní úřad Druztová přeje všem našim jubilantům ještě mnoho roků 
prožitých ve zdraví, klidu a spokojenosti mezi svými nejbližšími. 

 

NEJMLADŠÍ  OBČÁNCI    

Od posledního vydání našeho občasníku se v naší obci narodil jeden nový 
občánek. Je to:  

Polatová Barbora    narozena        19. 4. 2022 

Přejeme jí touto cestou, aby ji v životě provázela radost, štěstí a aby vyrůstala 
ve zdraví v klidném a láskyplném rodinném prostředí k radosti svých rodičů i 
nás ostatních.  
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 DODERKY 

 Splatnost vodného a stočného – zálohy za II. čtvrtletí 2022 je do 15. 7. 
2022. Možno uhradit i na bankovní účet č. 4122371/0100, var. symbol 
55+číslo popisné.  

 Sběrné místo za fotbalovým hřištěm je otevřeno každý týden v sobotu 
i v neděli od 10:00 do 11:00 hodin.  

 OÚ Druztová srdečně zve všechny občany na posezení s hudbou, která 
se budou konat na prostranství u Apolla: 

- 9. 7. 2022 – Sortiment 
- 6. 8. 2022 –  Povraťáci 
- 20. 8. 2022 –  W.a.m.p. 
- 3. 9. 2022 –  Pavel Pour & Company 

Začátek vždy v 19:00 hodin, vstup je zdarma.  

 
––––––––––––––––––––––––––––––––––– 

 
 

 
 

TJ SOKOL DRUZTOVÁ Vás srdečně zve na 
POUŤOVOU ZÁBAVU 

a s ní spojené tradiční fotbalové odpoledne 
v sobotu 23. 7. 2022 od 19:00 hodin 

k tanci a poslechu hraje kapela PONORKA BAND 
vstupné 150 Kč                 bohatá tombola 
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Kamarádi z ping pongu a oslava osmdesátin 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 32 

 
Vítání občánků 15. 5. 2022 

 
 

_____________________________________________ 
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ČERVEN 2022 

Náklad 280 kusů      –      126. číslo      –      zdarma 


